

我市真金白银推动工业强市

# 企业首次入选世界500强可奖千万元

本报讯(记者赵改玲)企业首次入选“世界企业500强”“中国企业家500强”“中国制造业企业500强”“河南企业100强”，分别奖励1000万元、500万元、200万元、100万元；杰出企业家奖励30万元，“中华技能大奖”获得者奖励50万元……

近日，我市印发《关于支持工业高质量发展的若干意见》，以真金白银奖励发展功臣。

企业家是宝贵财富，是推动经济发展的重要力量。按照企业规模、科技创新、社会责任等指标综合评价，焦作决定每两年评选杰出企业家、行业领军企业家、优秀企业家若干名，每名分别奖励30万元、10万元、5万元(均为税后)。

高技能人才是不可或缺的宝贵资源。对获得“中华技能大奖”“全国技术能手”“中原技能大奖”的高技能人才，焦作将分别奖励50万元、30万元、10万元。对创建为国家、省级技能大师工作室的，分别奖励20万元、10万元。

培育大企业(集团)和头雁企业，是增强高质量发展动能的关键

举措。对首次入选“世界企业500强”“中国企业家500强”“中国制造业企业500强”“河南企业100强”的企业，焦作将分别奖励1000万元、500万元、200万元、100万元。

为加快企业上市步伐，在上交所、深交所、北交所首次公开发行股票并上市的，焦作将按照规定给予资金支持。

单项冠军企业数量，是衡量工业实力的重要指标。焦作对新获得国家级“小巨人”企业奖励100万元，对新获得省认定的“专精特新”中小企业奖励50万元。

为支持加强质量建设，焦作对新获得中国质量奖、河南省省长质量奖的企业(单位)，分别奖励50万元、30万元。

为扩大工业有效投资、加强创新体系建设、支持企业绿色发展，焦作还针对智能制造、技术改造、经国家和省认定的首台(套)设备等项目，出台了相应奖励办法。

此外，为强化要素保障，我市还在鼓励金融机构扩大信贷规模、降低用地和用能成本等方面对企业进行支持。



## 精心创作剪纸作品 迎接党的二十大胜利召开

为迎接党的二十大胜利召开，连日来，解放区民主街道焦作街社区剪纸爱好者精心创作了30余幅主题剪纸作品，表达喜悦之情和不忘初心永远跟党走的决心。

本报通讯员 李良贵 摄

## 焦作工业如何破题？ 重点抓“一城”“一都”“一基地”

本报讯(记者赵改玲)9月底在郑州举行的“河南这十年”主题系列焦作专场新闻发布会持续引发读者关注，其中市委书记葛巧红在这场新闻发布会上解读的“一城”“一都”“一基地”，引起大家关注。那么什么是“一城”“一都”“一基地”？记者从这场新闻发布会上找到了答案。

焦作与工业密不可分，焦作历来是手工业制造加工之地，可以说工业是焦作的城市基因，是焦作的立市之本。工业兴则焦作兴，工业强则焦作强。

焦作工业如何破题？具体工作中重点抓“一城”“一都”“一基地”。

“一城”即中部·新能源材料城。我市抢抓新能源汽车产业发发展风口机遇，坚持以新能源牵引新材料、新材料支撑新能源，以打造千亿级产业集群为目标，以实施项目倍增和链主企业培育为抓手，全链条、矩阵式、集群化发展，全力建设具有鲜明特色的中部·新能源材料城。今年1~8月，新能源材料产业集群增加值增速同比增长18.7%，高于规上工业增速12.3个百分点，产业规模已超300亿元。多氟多总投资270亿元的50GWh锂离子电池及正负极材料、龙佰集团总投资100亿元的40万吨正极材料和20万吨负极材料及配套、新开源总投资40亿元的年产10万吨NMP和12万吨BOD等一批牵引性、引领性的重大项目正在加速推进。展望未来，我们有信心实现新能源材料产业集群产业规模

2025年1000亿元、2030年2000亿元的目标。

“一都”即“休闲健康食品之都”。我市依托四大怀药原产地优势，积极培育养生食品、休闲食品、功能饮料、调味品等高成长性产业链，推动绿色食品产业全产业链发展，提高绿色食品产业质量效益和竞争力，倾力打造“休闲健康食品之都”。涌现出大咖国际、蒙牛乳业(焦作)有限公司、明仁、怀山堂等一批知名食品工业企业。目前我市拥有规模以上食品工业企业84家，其中大咖国际1~8月实现营业收入68.5亿元，同比增长26.6%，是全球拥有2.3万多家门店的“蜜雪冰城”最大的原料供应商；蒙牛乳业(焦作)有限公司1~8月实现营业收入37亿元，同比增长25%，是蒙牛乳业集团在全国最大的全资子公司，也是系列最全的生产性子公司。

“一基地”即国家级汽车零部件特色产业基地。我市以产业链关键环节为突破口，以健全协作配套体系为重点，加快发展新能源汽车、汽车发动机、轮胎和汽缸套等关键零部件，在扩品种、优品质、创品牌的基础上，推动汽车零部件向集成、总成方向发展。积极谋划布局氢燃料电池发动机系统、空压机等氢燃料电池汽车产业链条。目前我市有规模以上汽车零部件企业37家，其中50亿元以上企业2家、上市公司3家；御捷电动汽车项目重新启航。今年1~8月份，中原内配集团实现营业收入59.5亿元，同比增长9.9%。

## 森林防火 人人有责 我市提前进入森林防火紧要期

本报讯(记者李晓军)

日前，记者从市林业局获悉，我市于10月1日提前进入2022至2023年度森林防火紧要期。

往年，我市森林防火紧要期为11月1日至次年4月30日。今年我市提前一个月进入森林防火紧要期。森林防火形势十分严峻。

防火紧要期，我市实行“包片蹲点”责任制，五个督导组到各县(市、区)督促指导防火措施落实情况。全市83个入山口配备166个

金属探测仪，组织1700余名护林员开展检查巡护。

同时，为检验《焦作市森林火情早期处理预案》的实用性、可操作性，提升各级林业部门早期火情处置能力，确保在突发森林火灾时能够“拉得出，用得上，打得赢”，我市于9月30日成功举行2022年全市森林火情早期处理实战演练。

我市已把防火演练制度化、常态化，不断提高森林火情早期处理能力。据统计，全市建设森林防扑火专业队伍4支102人，森林

防扑火半专业队伍14支490人，重点时段集中食宿，24小时备勤备战。2021年以来，我市共组织各类实战演练活动22次，参与人员达1102人次，有效锻炼了队伍，提高了森林灭火实战能力。

目前，我市建立了“市县一乡一村一护林员”五级网格化管理责任体系，形成全市网格防火数据“一本账”、处置作战“一张图”，切实做到山有人管、林有人护、火有人防、责有人担。

## 太极拳教练员 今年可以评职称啦

本报讯(记者赵改玲、

杨珂)太极拳作为一项有数亿人习练的人类非物质文化遗产，教练员在传承发展中发挥着关键性作用。记者昨日从市人社局、体育局获悉，2022年职称评审工作已经开始，其中新增太极拳教练员评审系列，11月中旬开始报名，12月底前

评审工作结束。

据介绍，这是我省职称评审的重大创新，太极拳教练员职称评审标准很快将公布。

2020年12月17日，太极拳被联合国教科文组织列入人类非物质文化遗产代表作名录后，习练人数迅速增加，却面临缺少高水平

教练员和没有统一标准的难题。

焦作市作为太极拳发源地，在太极拳人才培养上进行了积极探索。今年8月份，焦作市首批太极拳人才认定名单公布，特级拳师5人，高级拳师30人，中级拳师51人，初级拳师26人。